
Pitanje - Deegloo – Digital Poirots: 
 
Mi smo dvije tvrtke, jedna tvrtka deegloo koja se bavi developm web i mobilne 
aplikacije, a druga tvrtka je digital poirots koja nudi usluge razvoja data-driven 
softverskih rješenja, a koja uključuju data science, strojno učenje i vizualizacije. 
 
Da li se mi mozemo prijaviti/sudjelovati kao partner i kako mozemo doci do 
kontakta ili popisa prijavitelja da vidimo s kime možemo surađivati i pomoć oko 
projekta ? 
 
AEM - odgovor: 
 
Molimo da pogledate djelatnosti (NKD) za koje ste registrirani obzirom da 
prihvatljivi partneri, inter alia, mogu biti:  
 
- Pravne i/ili fizičke osobe (medijski profesionalci) koje su mikro, mali ili srednji 
poduzetnici sukladno definiciji malih i srednjih poduzeća na način utvrđen u 
Prilogu Preporuke Komisije od 6. svibnja 2003. o definiciji mikropoduzeća, malih i 
srednjih poduzeća (OJ L 124, 20.5.2003), upisani u odgovarajuće upisnike za 
obavljanje medijske djelatnosti a kojima osnivač nije tijelo javne vlasti; 

U ovom trenutku nemamo pregled potencijalnih prijavitelja, s obzirom na to da se 
nalazimo u fazi objave s ciljem pojašnjenja, dok ćemo uvid u prijavitelje imati tek 
rokom za početak prijave. Napominjemo kako Agenciji nije dozvoljeno niti je isto 
praksa, poduzimati radnje kojima bi u izravan odnos dovela potencijalne prijavitelje 
i/ili partnere i slično, s obzirom da se isto može protumačiti i kao pogodovanje 
odnosno stvaranje prednosti pojedinim akterima u ovom procesu. 
 

------------------------------------------------- 

Pitanje - Udruga Strujni krug: 

Na koji način će se predavati dokumentacija jer u jednom dijelu poziva je stajalo 
da se sve prijavljuje putem Sustava NPOO (upload svih obrazaca u Sustav), a u 
drugom dijelu piše "Projektni prijedlog se podnosi Agenciji za elektroničke medije 
putem elektroničke pošte npoo@aem.hr u elektroničkom obliku." 

Stoga Vas molim za informaciju dostavljamo li sve dokumente (plus životopis kao 
poseban file) na e-mail: npoo@aem.hr ili će se dokumenti uploadati u sustav 
NPOO? 
 

AEM - odgovor: 
 
Svoje prijave s pripadajućom dokumentacijom dostavljate na elektroničku poštu: 
npoo@aem.hr . 
 
 
 
  



Pitanje - Udruga U ime obitelji: 
 
Molim objašnjenje o predviđenom trajanju projekta, a vezano za dva različita 
podatka navedena u Uputama za prijavitelje (Javni poziv na dodjelu bespovratnih 
sredstava za Uspostavu provjere medijskih činjenica, ref.br.: NPOO C1.1.1. R6-12). 
 
- 2.8. Prihvatljivost projekta, str. 22 
"2. Predviđeno trajanje projekta nije kraće od 12 mjeseci niti dulje od 36 mjeseci..." 
 
- 5.1. Razdoblje provedbe projekta, str. 35 
"Razdoblje trajanja provedbe projekta ne može biti kraće od 12 mjeseci niti dulje od 
30 mjeseci odnosno najdulje do 31.12.2025. godine." 
 
AEM - odgovor: 
 
Primite na znanje da se radi o razdoblju trajanja projekta iz točke 5.1.  
 
------------------------------------------------- 

 
Pitanje - Sveučilište u Rijeci – Sveučilišni centar za istraživanje i inovacije – 
Centar za instrumente kohezijske politike EU: 
 
U Uputama za prijavitelje za Javni poziv na dodjelu bespovratnih sredstava za 
Uspostavu provjere medijskih činjenica (NPOO C1.1.1. R6-I2), u dijelu 2.8. 
Prihvatljivost projekta navodi „Predviđeno trajanje projekta nije kraće od 12 mjeseci 
niti dulje od 36 mjeseci“, a u dijelu 4.4. Vremenski okvir i  5.1. Razdoblje provedbe 
projekta stoji „Razdoblje trajanja provedbe projekta ne može biti kraće od 12 
mjeseci niti dulje od 30 mjeseci odnosno najdulje do 31.12.2025.godine.“. 
Koji je od navedena dva podatka točan? 
 
 
AEM - odgovor: 
 
U završnoj fazi pregleda dokumentacije potkrala se greška. Primite na znanje da se 
radi o razdoblju trajanja projekta iz točke 5.1. (30 mjeseci), a prigodom Izmjena 
dokumentacije, bit će korigirana točka 2.8., str. 22, pod rednim brojem 2. 
 
------------------------------------------------- 

 
Pitanje - Leksikografski zavod Miroslav Krleža: 
 
Pravila poziva navode da su prihvatljivi prijavitelji (ali i partneri) znanstveno-
obrazovne, znanstvene i znanstveno-istraživačke ustanove (sveučilišta, fakulteti, 
visoka učilišta, veleučilišta, instituti), ali se pri opisu uvjeta prihvatljivosti prijavitelja, 
odnosno izvora provjere/potvrde o ispunjavanju uvjeta u Tablici 2: Pregled uvjeta 
prihvatljivosti i izvora provjere uvjeta prihvatljivosti za prijavitelje, navode samo 
ustanove iz sustava visokoga obrazovanja, koje svoju prihvatljivost, među ostalim, 
dokazuju izvodom iz Upisnika visokih učilišta Ministarstva znanosti i obrazovanja. 
Na taj je način znanstvenim ustanovama koje prema propozicijama poziva ulaze u 
skupinu prihvatljivih prijavitelja (znanstvene i znanstveno-istraživačke ustanove), ali 



nisu u navedenom Upisniku, uskraćena mogućnost prijave projekata te 
sudjelovanja u projektnim prijavama u svojstvu prihvatljivih partnera. 
 
Molimo da nam pojasnite navedene kriterije. 
 
AEM - odgovor: 
 
Dokumentacija će biti izmijenjena na način da će u predmetu Tablicu 2: Pregled 
uvjeta prihvatljivosti i izvora provjere uvjeta prihvatljivosti za prijavitelje biti 
dodano upućivanje na pripadajući odgovarajući upisnik/registar ili drugi oblik 
osnivanja zainteresiranih subjekata a čije je osnivanje registrirano pri nadležnom 
tijelu.  
 
------------------------------------------------- 

 
Pitanje - Kulturni klub: 
 
Na koji način osiguravamo da projekt ne sadrži de minimis potporu? 
 
AEM - odgovor: 
 
De minimis potpora, točnije procjena hoće li se financijska sredstva smatrati 
potporom, odnosi se na status i prihode od djelatnosti samog prijavitelja, odnosno 
je li isti poduzetnik i obavlja li poduzetničku (komercijalnu) djelatnosti od koje 
ostvaruje svoje prihode. U tom smislu upućujemo Vas na Uredbu KOMISIJE (EU) br. 
1407/2013 оd 18. prosinca 2013. o primjeni članaka 107. i 108. Ugovora o 
funkcioniranju Europske unije na de minimis potpore a kojoj možete pristupiti na: 
https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/HR/TXT/PDF/?uri=CELEX:32013R1407&from=HU 
 

------------------------------------------------- 

 
Pitanje - Sveučilište u Zagrebu – Fakultet političkih znanosti: 
 
Kako možemo znati hoće li se eventualna bespovratna sredstva, koja bi na temelju 
ovog Poziva dobio FPZG, smatrati potporama male vrijednosti? 
 
Na ovaj poziv, kao i na druge natječaje, Fakultet se javlja kao znanstvena istraživačka 
ustanova koja djeluje, između ostalog, u polju informacijskih i komunikacijskih 
znanosti. Kako bi se bespovratna sredstva tretirala u slučaju da Fakultet bude 
prijavitelj ili partner na ovom Pozivu? 
 
 
AEM - odgovor: 
 
Ocjenu prihvatljivosti Davatelj može razlučiti tek primanjem prijave projekta i 
ispunjene dokumentacije, odnosno pripadajućeg, u cijelosti ispunjenog, Obrasca 8.  
 
 



Pitanje - Hrvatska udruga za odnose s javnošću: 
 
Molimo pojašnjenje s obzirom na poglavlje 4.1. Uputa za prijavitelje "Javni poziv na 
dodjelu bespovratnih sredstava za Uspostavu provjere medijskih činjenica 
(referentni broj: NPOO C1.1.1. R6-I2).  
Naznačeni rok prijave projektnih prijedloga je  od 1.veljače 2023. u 12,00 sati do 
30.travnja 2023. godine u 16.30 sati.  
 
Da li je poziv objavljen po modalitetu trajnog poziva ("najbrži prst") te postoji li 
mogućnost da ukupna alokacija predviđena pozivom bude iskorištena u vrlo 
kratkom roku ili po modalitetu privremenog poziva ("ocjenjivanje kvalitete"), 
odnosno svi pristigli projektni prijedlozi ocjenjuju se paralelno, te na njihovo 
prihvaćanje ni na koji način ne utječe na vrijeme predaje projektnog prijedloga? 
 
AEM - odgovor: 
 
Sve projektne prijave bit će podvrgnute evaluaciji i ocjenjivanju nakon 30. travnja 
2023., temeljem dostavljene dokumentacije i Priloga 3 – Kriteriji bodovanja. U tom 
smislu, modalitet trajnog poziva odnosno „najbrži prst“ se ne primjenjuje. 
 
Vrednovanje svih prijava (projektnih prijedloga), nakon proteka roka, odvijat će se 
od 1. do 31. svibnja 2023., dok je  donošenje Odluke predviđeno do 10. lipnja 2023.. 
 
------------------------------------------------- 

 

Pitanje - Udruga Strujni krug: 
 
U kriterijima bodovanja pod "Operativni kapaciteti i dosadašnje iskustvo" navedeno 
je sljedeće pitanje: "Ima li prijavitelj iskustvo na području jačanja kompetencija 
novinara i kvalitete novinarstva?"  
 
Pridonosi li iskustvo partnera pri bodovanju budući se iskustvo boduje na temelju 
životopisa i prijavitelja i partnera? 
 
AEM - odgovor: 
 
Iskustvo partnera boduje se temeljem životopisa prijavitelja i partnera. Stoga se 
time, iskustvo koje sa sobom donosi partner, a temeljem Kriterija za bodovanje, 
vrednuje u sklopu cjelovitih kriterija, koji su navedeni u Prilogu 3. 
 

------------------------------------------------- 

 

Pitanje - Propuls d.o.o. – elektronička publikacija „Direktno.hr“: 
 
Na koliko projekata/prijava se jedan izdavač/elektronička publikacija može prijaviti 
kao partner i je li moguće da isti izdavač bude partner na nekoliko projekata 
financiranih ovim pozivom? 



 
 
AEM - odgovor: 
 
Dozvoljeno je samo jedno odobrenje projekta, odnosno jedan sklopljeni ugovor, pri 
čemu Poziv isključuje mogućnost dvostruke uloge – one prijavitelja po jednom 
projektnom prijedlogu i jednom sklopljenom ugovoru, te one partnerske u drugom 
projektnom prijedlogu i drugom sklopljenom ugovoru.  
 
Prijavitelj (s partnerom, više njih i/ili pridruženim partnerom) može podnijeti više 
projektnih prijedloga, no temeljem bodovanja, ugovor se sklapa za provedbu samo 
jednog projekta. Također, određena organizacija partnerom u nekom projektu 
može biti samo jednom. 
 

------------------------------------------------- 

 

Pitanja - Faktograf – udruga za informiranu javnost: 
 
1.  Pitanje: 

 
U prilogu 3 Kriteriji bodovanja navedeno je da projektna prijava može ostvariti 5 
bodova po kriteriju “partneri u realizaciji projekta”. Boduju li se suradnički partneri 
u okviru navedenog kriterija? 
 
AEM - odgovor: 
 
Suradnički partneri, odnosno pridruženi partneri, nisu predmet bodovanja u 
navedenom kriteriju. 
 
2. Pitanje: 

 
Jesu li nabava stručne literature te pretplata na online baze znanja i newslettere, 
relevantne za tematsko područje projekta, prihvatljivi izravni troškovi projekta, u 
okviru kategorije troška naknade za vanjske usluge izravno povezane s provedbom 
projektnih aktivnosti isplaćene pravnim osobama? 
 
AEM - O.: 
 
Vaše tumačenje je točno, te i to čini izravne prihvatljive troškove. 
 
3. Pitanje: 

 
Želimo provesti istraživanje javnog mijenja i izloženosti građana/ki 
dezinformacijskim narativima u okviru konkretnog tematskog područja. Je li takva 
aktivnost odnosno trošak prihvatljiv u okviru ovog javnog poziva - konkretno se radi 
o trošku agencije za istraživanje javnog mijenja? 
 
AEM - O.: 
 



Trošak agencije za istraživanje javnog mnijenja – za aktivnosti izravno povezane s 
projektom, je prihvatljiv trošak. 
 
4. Pitanje: 

 
Možete li pojasniti stavak 4.2. Priloga 1 Nacrt Ugovora s pripadajućom fusnotom, 
odnosno postoji li obaveza dostavljanja dokumentacije, i koje, prilikom dostavljanja 
zahtjeva te koliko se dostavlja privremenih izvješća o provedbi projekta. Prema 
javnom pozivu dostavlja se jedno privremeno izvješće, no iz Nacrta ugovora to nije 
nedvojbeno razvidno. 
 

AEM - O.: 

Ono što se u ovom trenutku ne može predvidjeti i individualizirano je jest sljedeće: 
a) hoće li svi prijavitelji postaviti zahtjev za predujam, b) hoće li svi prijavljeni projekti 
biti iste duljine trajanja o čemu ovisi i c) raspored postavljenih zahtjeva za 
plaćanjem daljnjih postotaka do kraja razdoblja provedbe projekta do konačne 
isplate posljednjih 20 % sredstava. S obzirom na to da je minimalno trajanje projekta 
12, a najdulje 30 mjeseci, u ovom trenutku ne raspolažemo uvidom niti procjenom 
dinamike pojedinih projektnih prijedloga.  

 
5. Pitanje: 

Imamo korisnika čiji projekt traje 24 mjeseca. U 1. mjesecu provedbe korisnik 
podnese zahtjev za predujam od 40%, nakon toga u 10. mjesecu provedbe projekta 
podnese 1. zahtjev za isplatu od 20%, zatim u 15. mjesecu provedbe projekta 
podnese 2. zahtjev za isplatu od 20% te u 20. mjesecu provedbe projekta podnese 
3. zahtjev za isplatu od 20%. Podnosi li korisnik u ovakvoj situaciji 3 privremena 
izvješća (uz svaki zahtjev za isplatu) ili samo jedno privremeno izvješće i to prije 3. 
zahtjeva za isplatu od 20% u 20. mjesecu provedbe. 

 
AEM - O.: 
 
Tijekom eSavjetovanja verzija Poziva nije sadržavala mogućnost predujma. 
Izmijenili smo dokumentaciju na način da smo a) predvidjeli predujam i b) 
predvidjeli i među-isplate temeljem zahtjeva.  Kako smo otvaranjem mogućnosti 
isplata dodatnih postotaka između predujma i završnog iznosa željeli izaći u susret 
korisnicima da dodatno osiguraju projektnu likvidnost, na način da smo omogućili 
(ukoliko se to želi), postavljanje zahtjeva za dodatnim među-isplatama, prigodom 
svakog daljnjeg zahtjeva, nakon isplaćenog predujma, korisnik će podnijeti i 
Privremeno izvješće.  
 
U simuliranoj situaciji primjera kojeg ste naveli, radilo bi se o 3 Privremena izvješća. 
 
6. Pitanje: 

 
Iz Obrasca 10 Proračun stječe se dojam da je potrebno specificirati neizravne 
troškove koji se određuju kao 15% troškova osoblja te će sukladno tome iste biti 
potrebno pravdati kroz financijski izvještaj. Ovakva praksa nije uobičajena u 
projektima financiranima iz europskih fondova te Vas molimo pojašnjenje. 
 



AEM - O.: 

Prihvatljivi neizravni troškovi u visini od 15 % za potrebe knjigovodstva, čišćenja, 
upravljanja i slično odobravaju se prijaviteljima projekta; kako se sredstva 
odobravaju i za ovaj neizravni trošak u visini od 15 %, davatelj sredstava drži nužnim 
imati uvid i u tako iskazani trošak te je u tom smislu izrađen i odgovarajući dio 
Obrasca 10. 

7. pitanje: 

Molimo pojašnjenje odredbe kojom se financiranje troškova osoblja limitira na 50% 
ukupnog troška plaće ili honorara, i to „ne više od 5.000,00 kn mjesečno“. To bi 
značilo da se programom potiče prekarni rad novinara i novinarki kojima bi mogla 
biti isplaćena plaća u maksimalnom iznosu od 835,40 eura. Od toga se kroz 
program sufinancira iznos od 417,65 eura mjesečno, pri čemu govorimo o plaći bez 
naknade putnih troškova ili drugih naknada koje čine ukupan trošak isplate plaće 
radnicima. 

 
AEM - O.: 

Odgovor dana 17.1.2023. 

Tekst Poziva izmijenit će se na način da će se kod prihvatljivih troškova 
prijavitelja/partnera u stavci Zapošljavanje i troškovi osoblja maknuti ograničavajući 
iznos od 5.000,00 kn, te će pri tome ostati samo udio za sufinanciranje ukupnog 
troška plaće do 50 %.  

Iz samog teksta proizlazi da se ne radi o potpori za zapošljavanje već za jačanje 
kompetencija. Isto tako napominjemo da poziv ni na koji način nikome ne 
ograničava iznos plaće, već kao prihvatljivi trošak dozvoljava i sufinanciranje tj. 
naknadu troškova za plaće. 

Odgovor dana 24.1.2023. 

Nastavno na odgovor slijedom Vaših pitanja, želimo Vas obavijestiti o sljedećem: 
 
S obzirom na to da se od svih, do sada pristiglih, zahtjeva za pojašnjenjem i/ili upita, 
najveći dio odnosio upravo na trošak plaće u smislu zahtjeva za (su)financiranjem u 
iznosu od 100 %, a kako ovaj segment ne bi bio prepreka kvalitetno osmišljenim 
projektima i njihovim ishodima (upućujemo na Javni poziv, t. 2.9. Prihvatljive 
aktivnosti projekta), AEM će izmjenama Javnog poziva odobriti visinu 
(su)financiranog iznosa plaća u iznosu od 100 %. 

Time se, vjerujemo, uklanja i posljednja prepreka kvalitetno sadržajno i metodološki 
osmišljenim prijedlozima projekata, a koji bi za svoj cilj primarno trebali sadržavati 
neke od prihvatljivih aktivnosti predviđenima Javnim pozivom. 

 

------------------------------------------------- 

 

Pitanje - Hrvatska udruga za odnose s javnošću: 
 
Da li prijavitelj projekta može biti istovremeno i partner na projektu kojem je 



nositelj druga organizacija i mogu li organizacije prijavitelja sudjelovati u svojstvu 
partnera na drugim projektnim prijedlozima? 

AEM - odgovor: 
 
Dozvoljeno je samo jedno odobrenje projekta odnosno jedan sklopljeni ugovor, pri 
čemu Poziv isključuje mogućnost dvostruke uloge – one prijavitelja po jednom 
projektnom prijedlogu i jednom sklopljenom ugovoru, te one partnerske u 
drugom projektnom prijedlogu i drugom sklopljenom ugovoru.  
 
Dakle, prijavitelj (s partnerom, više njih i/ili pridruženim partnerom) može podnijeti 
više projektnih prijedloga. Međutim, temeljem bodovanja, ugovor se sklapa za 
provedbu samo jednog projekta. Također, određena organizacija partnerom u 
nekom projektu može biti samo jednom. 
 
------------------------------------------------- 

 
Pitanja - Regionalni info centar za mlade Osijek: 
 
1. Pitanje: 

 
Je  li prihvatljiv prijavitelj projekta udruga (kao nositelj projekta) koja nije upisana u 
Upisnik pružatelja medijskih usluga, elektroničkih publikacija i neprofitnih 
proizvođača audiovizualnog i radijskog programa? 
 
AEM - O.: 
 
Prihvatljivi je prijavitelj – udruga „…čije područje djelovanja je tematski vezano za 
projekt odnosno ciljeve Javnog poziva…“ kako je navedeno u točki 2.1. Javnog poziva 
– Uputa za prijavitelje. U tom smislu, nije nužno da je Udruga upisana u Upisnik 
pružatelja medijskih usluga već se isto odnosi na prihvatljive partnere. 
 
2. Pitanje: 

 
Navedeno je da je za zapošljavanje i troškove osoblje dozvoljeno sufinanciranje do 
50% ukupnog troška plaće, ne više od 5.000,00 kn. Znači li to da se može zaposliti 
samo jedna osoba ili više osoba, ali da se poštuje navedeni kriterij za svaku osobu? 
 
 
AEM - O.: 
 
Vaše je tumačenje točno i unutar proračuna projekta kojeg planirate odvojiti za 
plaće, predvidjet ćete iznos ukupno predviđen po ovom prihvatljivom trošku. 
 
 
3. Pitanje: 

 
Kako je rok prijave projektnih prijedloga u vremenskom razdoblju od 1. veljače do 
30. travnja 2023. godine, hoće li se u obzir uzimati vrijeme slanja projekta i kako (kod 
ocjenjivanja prednost imati ranije predani projekti, odnosno ocjenjivati pristigli 



prijedlozi do određenog iznosa potroštenih sredstava predviđenih pozivom...) ili 
nešto treće ? 
 
AEM - O.: 
 
Do isteka roka za prijavu (30. travnja 2023. godine) zaprimit će se svi pristigli 
projektni prijedlozi, te će se potom svi pristigli projektni prijedlozi vrednovati u 
razdoblju od 1. do 31. svibnja 2023.. U obzir se ne uzima vrijeme slanja projekta, već 
isključivo kriteriji bodovanja iz Priloga 3. ? 
 
------------------------------------------------- 

 
Pitanja - Dario Juričan: 
 
1. Pitanje: 

U natječaju stoji: iznos sufinanciranja je do 100 % prihvatljivih troškova za projekte 
koji ne sadrže de minimis potporu. Za projekte koji sadrže de minimis potporu, 
iznos sredstava ne smije premašiti dopušteni prag potpore male vrijednosti koje se 
dodjeljuju na temelju Programa de minimis. 
 
AEM - odgovor: 
 
Ovisno o samom prijavitelju / partneru koji mogu i ne moraju biti “poduzetnici” u 
smislu Uredbe de minimis, preambula, točka (4) (puni naziv: Uredba Komisije (EU) 
br. 1407/2013 оd 18. prosinca 2013. o primjeni članaka 107. i 108. Ugovora o 
funkcioniranju Europske unije na de minimis potpore Tekst značajan za EGP OJ L 
352, 24.12.2013, p. 1–8) dostupnoj na https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/HR/TXT/?uri=CELEX%3A32013R1407, “Za potrebe pravila o tržišnom 
natjecanju utvrđenih u Ugovoru, poduzetnik je svaki subjekt koji obavlja 
gospodarsku djelatnost bez obzira na njegov pravni status ili način financiranja.” 
Odnosno, prijavitelja koji obavlja (ili ne) komercijalnu djelatnosti i tim putem 
ostvaruje svoje prihode (ili ne), ocjenjuje se u ukupnosti svoje prijave, odnosno 
ovisno o svim pokazateljima u trenutku prijave – predstavlja li financiranje 
bespovratna sredstva ili državnu potporu. 
 
1.1. Potpitanje: 

 
U točki pak 2.12 navodite: Zapošljavanje i troškovi osoblja (sufinanciranje do 50% 
ukupnog troška plaće, ne više od 5.000,00 kn mjesečno, što uključuje i honorarne 
suradnike). Molim vas očitovanje o sufinanciranju  do 50% koji je očigledno u koliziji 
s gore navedenom namjerom o 100% financiranju. 
 
AEM - O.: 
 
Pozivom se dodjeljuju sredstva, kako ispravno primjećujete, do 100 % najvišeg 
iznosa u novčanoj vrijednosti, koja ovim Pozivom ne mogu premašiti gornju 
granicu odnosno 1.500.000,00 HRK tj. u EUR 199.084,213. Isto znači i da se određeni 
prihvatljivi troškovi za prihvatljive aktivnosti mogu odrediti u postocima nižima od 
100 % kao i od 100 %, no ne iznad dopuštenog iznosa novčane vrijednosti odnosno 
maksimalnog iznosa bespovratnih sredstava. U tom smislu, govoreći o prihvatljivim 



aktivnostima, upućujemo na okolnost da projektna prijava sadrži nekoliko 
komponenti prihvatljivih troškova u odnosu na prihvatljive aktivnosti.  

Tako Nacionalni plan oporavka i otpornosti 2021 – 2026. (dalje u tekstu: NPOO, 
dostupan na 
https://planoporavka.gov.hr/UserDocsImages/dokumenti/Plan%20oporavka%20i%
20otpornosti%2C%20srpanj%202021..pdf?vel=13435491) za mjeru C1.1.1. R6-I2 
„Uspostava provjere medijskih činjenica i sustava javne objave“, str. 145. u dijelu koji 
se odnosi na prihvatljive aktivnosti navodi sljedeće: 

Prihvatljive aktivnosti: razvoj procedura i pravila, upisnika i baze podataka za 
potrebe provjere činjenica te razvoj tehnoloških programa i platformi, jačanje 
kapaciteta digitalnih kompetencija provjeravatelja činjenica. Aktivnosti jačanja 
kapaciteta digitalnih kompetencija provjeravatelja činjenica Agencija za 
elektroničke medije provodit će putem poziva na dostavu projektnih prijedloga. 

Dodatno, upućujemo na istu stranicu, prvi odlomak kojim se u opisnom smislu 
navodi sljedeće: 

Mjere će se provoditi uspostavom sustava provjere medijskih činjenica od strane 
Agencije za elektroničke medije uključujući izradu procedura i pravila, izradu 
upisnika te jačanje kapaciteta digitalnih kompetencija provjeritelja činjenica, kao 
i razvoj tehnoloških programa, platforma i sustava komunikacije s medijima, 
stvaranja baze podataka. 

U odnosu na potpore za zapošljavanje, odnosno kada se Pozivima predviđa 
odobravanje sredstava za plaće, primjera i usporedbe radi, upućujemo na C1.1.2. R2-
I3 Bespovratne potpore za novoosnovana poduzeća, str. 162., „Provedba“ ili C1.3. 
Unaprjeđenje vodnog gospodarstva i gospodarenja otpadom, str. 490.  

Ovim se predmetnim Pozivom, naime, ne dodjeljuju sredstva za otvaranje i/ili 
zadržavanje postojećih radnih mjesta, odnosno zapošljavanje. Drugim riječima, 
AEM nije u obvezi trošak plaća definirati kao prihvatljivi trošak. Međutim, odlukom 
Davatelja potpore, kao prihvatljivi trošak predvidjele su se i plaće za zaposlenike koji 
će, pored svog redovnog posla (po osnovi kojeg već ostvaruju plaću), dodatno biti 
angažirani i na provedbi ovog projekta. Kako će kapaciteti već zaposlenih osoba biti 
dodatno, povrh redovnog posla, angažirani na provedbi projekata temeljem ovog 
Poziva, Davatelj se odlučio prepoznati tu okolnost te dodatno stimulirati prijavitelje 
/ partnere. U tom smislu, trošak plaće do 50 % (i ne više samo do 5.000,00 HRK, po 
sadašnjem izričaju Poziva), isto se odnosi i na moguće angažirane honorarno 
zaposlene osobe.  

S obzirom na to da se od svih, do sada pristiglih, zahtjeva za pojašnjenjem i/ili upita, 
najveći dio odnosi upravo na trošak plaće u smislu zahtjeva za (su)financiranjem u 
iznosu od 100 %, a kako ovaj segment ne bi u tom smislu bio prepreka kvalitetno 
osmišljenim projektima i njihovim ishodima (upućujemo na Javni poziv, t. 2.9. 
Prihvatljive aktivnosti projekta), AEM će izmjenama odobriti visinu 
(su)financiranog iznosa plaća u iznosu od 100 %. Time se, vjerujemo, uklanja i 
posljednja prepreka realizaciji kvalitetno sadržajno i metodološki osmišljenih 
prijedloga projekata, a koji bi za svoj cilj primarno trebali sadržavati neke od 
prihvatljivih aktivnosti poput:  

Projekt mora sadržavati najmanje jednu od navedenih obveznih aktivnosti: 



1. jačanje kapaciteta postojećih provjeravatelja točnosti informacija ili 
uspostava novog neovisnog provjeravatelja točnosti informacija, 
ulaganjem u razvoj novih ili razradu i/ili unaprjeđenje postojećih procedura 
i metodologije provjere informacija, razotkrivanja i ispravljanja 
dezinformacija, s obvezom unapređenja postojećeg ili  pokretanje novog 
komunikacijskog kanala, odnosno platforme vezane uz konkretan projekt 
(mrežne stranice i sl.) na kojoj će se objavljivati provjerene, razotkrivene i 
ispravljene informacije objavljene u javnom prostoru, medijima i 
društvenim mrežama koje je razotkrio fact-checker (nositelj) u sklopu 
projekta te komunicirati procedure, načela, aktivnosti, kao i ostale 
informacije relevantne za projekt; 

2. razvoj specijalizirane jedinice za provjeru informacija unutar postojećih 
medijskih redakcija, koje mogu biti prihvatljivi partner na projektu, s 
obvezom unapređenja postojeće medijske i/ili komunikacijske platforme, 
dodavanjem i/ili uvođenjem novih novinarskih i/ili uredničkih formi, u skladu 
s tehnološkim novinama ili razvoja nove platforme i/ili sustava označavanja 
provjerenih informacija na postojećoj ili novo-uspostavljenoj platformi.  

Druge kategorije prihvatljivih aktivnosti povezane s obaveznim aktivnostima 
Prijavitelji uz najmanje jednu obveznu aktivnost, projektom dodatno mogu 
obuhvatiti i:  
- aktivnosti vezane uz analizu podataka prikupljenih računalnim sustavima 

za provjeru informacija; 
- edukacijske aktivnosti namijenjene edukaciji samih fact-checkera, kao i 

edukacijske aktivnosti koje provode fact-checkeri; 
- unaprjeđenje procedura provjere informacija i usavršavanje medijskih 

djelatnika za provjeru informacija, posebice u kontekstu izazova koje donosi 
digitalno okruženje; 

- aktivnosti uspostavljanja suradnje s nezavisnim fact-checking 
organizacijama / projektima; 

- stvaranje medijskih sadržaja koji doprinose borbi protiv dezinformacija i 
osvještavanju javnosti o problemu dezinformacija, uključujući kreiranje, 
produkciju i realizaciju novinarskih sadržaja koji se bave problemom 
dezinformacija. Takvi sadržaji, primjerice, mogu obuhvaćati televizijske i/ili 
radijske emisije / programe, audio ili video podcaste, internetske ili novinske 
članke ili multimedijalne projekate koji doprinose općim i specifičnim 
ciljevima investicije; 

- edukacije za korištenje računalnih alata i tehnologija za provjeru online 
materijala kao i njihova primjena u radu redakcija.  

Horizontalne prihvatljive aktivnosti povezane s obveznim aktivnostima 
Prijavitelji uz najmanje jednu obveznu aktivnost, projektom dodatno mogu 
obuhvatiti i: -  popularizacija spoznaja i aktivnosti fact-checking organizacija. 
 
2. Pitanje: 

 



Budući da sredstva potječu iz EU-a, koje EU tijelo/agencija je odobrila ovaj natječaj? 
Kojim aktom je Ministarstvo kulture taj natječaj "prepustilo" AEM-u? 
 
AEM - O.: 
 
Ministarstvo kulture i medija nije „prepustilo“ natječaj AEM-u, već je Agencija za 
elektroničke medije nositelj provedbe mjere C1.1.1. R6-I2 „Uspostava provjere 
medijskih činjenica i sustava javne objave podataka“, zajedno s Ministarstvom 
kulture i medija, o čemu upućujemo na Nacionalni plan oporavka i otpornosti, str. 
146.  
https://planoporavka.gov.hr/UserDocsImages/dokumenti/Plan%20oporavka%20i%
20otpornosti%2C%20srpanj%202021..pdf?vel=13435491 
 
Taj je dokument usvojen od strane Vlade Republike Hrvatske, a samu je predmetnu 
mjeru C1.1.1.R6-I2 odobrila Europska komisija. 
 
 
3. Pitanje: 

 
Kojem žalbenom EU tijelu se može prijaviti namjerno sabotiranje potencijalnih 
korisnika EU sredstava od strane AEM-a, a vezano uz ovaj natječaj, jer natječaj je u 
sadašnjem obliku nakaradan: namijenjen je profitnim medijima, jer neprofitni 
nemaju profit da sudjeluju u njemu jer se od njih traži  50% sufinanciranja radnika. 
 
 
 
AEM - O.: 
 

Na Vaš osvrt na natječaj koji je, kako navodite, „…u sadašnjem obliku nakaradan: 
namijenjen je profitnim medijima, jer neprofitni nemaju profit da sudjeluju u 
njemu jer se od njih traži  50% sufinanciranja radnika“,  ističemo da su u Javnom 
pozivu neprofitni mediji jasno istaknuti među prihvatljivim partnerima projekata 
koji se mogu prijaviti na natječaj.  

Nositelji prijava, kao što je to definirano u točki 2. stavak 2.1 Uputa za prijavitelje 
mogu biti udruge i/ili  znanstveno-obrazovne, znanstvene i znanstveno-istraživačke 
ustanove (sveučilišta, fakulteti, visoka učilišta, veleučilišta, instituti), a njima se kao 
partneri, među ostalima (točka 2. stavak 2.2), mogu pridružiti i neprofitni mediji. 
Napominjemo da će se i prijavitelji i njihovi partneri u provođenju projekta morati 
pridržavati temeljnih Načela rada, a koja su definirana Javnim pozivom. 

Dakle, tvrdnja da je natječaj namijenjen isključivo profitnim medijima, a 
pretpostavljamo da pod time mislite na komercijalne medije, nije točna.  

K tome, u Uputama za prijavitelje u Tablici 3: „Pregled uvjeta prihvatljivosti i izvora 
provjere uvjeta prihvatljivosti za partnere navedene u točki 2.2.“ upravo su 
taksativno navedeni samo neprofitni mediji.  No, ističemo kako će se navedena 
Tablica, izmjenama Uputa, doraditi sukladno definiciji prihvatljivosti partnera iz 
točke 2.2. 

Kao što smo naveli u odgovoru na Vaše prvo pitanje, uvažavajući sugestije 
zainteresiranih dionika, prihvatljive troškove ćemo korigirati na način da će biti 
omogućeno (su)financiranje plaća u iznosu od 100 posto, čime je dodatno 



osigurana ravnopravnost neprofitnih i komercijalnih medija vezano uz prijave, 
odnosno sudjelovanje u prijavljenim projektima, a uz poštivanje ograničenja 
veličine poduzetnika (u tom smislu, upućujemo Vas na točku 2.2. te posebno na 
Prilog Preporuke Komisije od 6. svibnja 2003. o definiciji mikropoduzeća, malih i 
srednjih poduzeća (OJ L 124, 20.5.2003). 
 
4. Pitanje: 

U točki  2.12 navodite: Zapošljavanje i troškovi osoblja (sufinanciranje do 50% 
ukupnog troška plaće, ne više od 5.000,00 kn mjesečno, što uključuje i honorarne 
suradnike).  Sufinanciranje do 50% odnosi se samo na plaće radnika i na honorare 
ili isključivo na plaće? 

AEM - O.: 
 
Vjerujemo kako smo u odgovoru na vaše prvo pitanje pružili sve informacije koju 
tražite ovim pitanjem, te da je iz njega jasno da se sufinanciranje (koje će 
izmjenama iznositi do 100 %) odnosi i na „honorarno“ zaposlene osobe. 
 
5. Pitanje: 

 
S obzirom da AEM dobiva pitanja potencijalnih korisnika potpore, kada će i u kojem 
obliku sva pitanja i odgovori postati objedinjeni i javno dostupni, kao što je to običaj 
s drugim natječajima ovakvog tipa? 

 
 
AEM - O.: 
 
Na svako pristiglo pitanje izravno je odgovoreno, kako je i predviđeno Javnim 
pozivom. Pitanja i odgovore AEM će objediniti i objaviti na svojim mrežnim 
stranicama (www.aem.hr), zaključno s 27. siječnja 2023. Slijedom pristiglih upita i 
odgovora na iste nakon 27. siječnja 2023., periodično ćemo objedinjavati pitanja i 
odgovore, te ih objavljivati na mrežnim stranicama AEM-a. Inače, pitanja se mogu 
slati do 20. travnja 2023. 
 
Napominjemo da se tekst Javnog poziva predmetne NPOO mjere, s pripadajućim 
dokumentima, donosio transparentno, kroz višemjesečne brojne konzultacije s 
dionicima, elektroničku anketu s dionicima, dva javna savjetovanja putem 
platforme e-savjetovanje, te četiri javna skupa u Osijeku, Rijeci i Zagrebu.  
Zaključno, ističemo kako je rok za prijave projektnih prijedloga od 1.veljače 2023. u 
12,00 sati do 30.travnja 2023. godine u 16.30 sati. Nadamo se da smo svojim 
odgovorima razjasnili moguće dvojbe i da ćete se na predmetni Poziv prijaviti 
kvalitetnim sadržajnim projektom koji će obuhvatiti aktivnosti na način da će 
predmetni prijedlog doprinijeti jačanju otpornosti društva na dezinformacije 
smanjenjem količine dezinformacija, misinformacija i lažnih vijesti u javnom 
prostoru, jačanjem informacijske pouzdanosti i sigurnosti kod konzumiranja 
medijskih sadržaja i korištenja društvenih mreža i jačanjem medijske pismenosti. 
 
------------------------------------------------- 

 



Pitanje - Centar za istraživačko novinarstvo Oštro: 
 
U dokumentu Upute za prijavitelje kao prijavitelji se navodi: 
 
a) udruga – osnovana, registrirana i djeluje sukladno Zakonu o udrugama (NN 
74/14, 70/17, 98/19) čije područje djelovanja je tematski vezano za projekt odnosno 
ciljeve Javnog poziva 
i/ili 
b) znanstveno-obrazovna, znanstvena i znanstveno-istraživačka ustanova 
(sveučilišta, fakulteti, visoka učilišta, veleučilišta, instituti). 
U istom dokumentu kao prihvatljivi partneri navode se: 

Znanstveno-obrazovna, znanstvena i znanstveno-istraživačka ustanova (sveučilišta, 
fakulteti, visoka učilišta, veleučilišta, instituti).; 

- Organizacije civilnoga društva sa sljedećim statusom: 
o udruga – osnovana, registrirana i djeluje sukladno Zakonu o udrugama (NN 74/14, 
70/17, 98/19); o zaklada – osnovana, registrirana i djeluje sukladno Zakonu o 
zakladama (NN 106/18, 98/19); 

- Pravne i/ili fizičke osobe (medijski profesionalci) koje su mikro, mali ili srednji 
poduzetnici sukladno definiciji malih i srednjih poduzeća na način utvrđen u 
Prilogu Preporuke Komisije od 6. svibnja 2003. o definiciji mikropoduzeća, malih i 
srednjih poduzeća (OJ L 124, 20.5.2003), upisani u odgovarajuće upisnike za 
obavljanje medijske djelatnosti a kojima osnivač nije tijelo javne vlasti; 

-Strukovne komore. 

Molim da mi odgovorite da li se ustanova Centar za istraživačko novinarstvo Oštro 
može prijaviti na natječaj te ako da, u kojem svojstvu – kao prijavitelj i/ili partner? 
 
 
AEM - odgovor: 
 
Portal Oštro (www.ostro.hr) upisan je u AEM-ov Upisnik – knjiga pružatelja 
elektroničkih publikacija / Elektroničke publikacije. 
 
Uvidom u izvadak kojeg ste priložili putem elektroničke pošte, osnivač predmetne 
elektroničke publikacije je ustanova, a radi se o pravnom obliku koji nije obuhvaćen 
kategorijom prihvatljivog prijavitelja/partnera. U tom smislu, Vaša bi prijava 
temeljem pravnog oblika osnivača bila odbačena.  
 
Međutim, upućujemo Vas na dvije mogućnosti koje Poziv predviđa, a o kojima 
možete razmisliti u kontekstu sudjelovanja u predmetnom Pozivu:  
 

1. Točka 2.2. Uputa 

„NAPOMENA: 

Organizaciji koja je u svojstvu nositelja i/ili partnera ugovorila projekt u okviru ovog 
Poziva dozvoljeno je pružati usluge u okviru drugih projekata po, za to uobičajenim 
tržišnim pravilima i/ili cijenama, uz uvjet da se ne radi o dvostrukom financiranju, 
odnosno da su projektne aktivnosti jasno razdvojene a što je podložno nadzoru i 
provjeri.“ 
Drugim riječima, Vaša organizacija (iako nije u svojstvu nositelja ili partnera, na koje 
je ova napomena adresirana zbog potencijalne prihvatljivosti u svojstvu 



prijavitelja/partnera, može pružati usluge putem ugovora o nabavi usluga u sklopu 
projekta ili više njih.  
 

2. Točka 2.3. Uputa 
 
Vaša organizacija može biti prijavljena na projektu kao pridruženi partner.  
„Uloga pridruženih partnera je pružiti potporu projektu od kojeg i sami imaju 
nefinancijsku korist (od rezultata projekta, prijenosa znanja, vidljivosti, primjene 
projektne metodologije i rezultata i dr.). 
 
NAPOMENA: 

Pridruženi partner nema pravo na korištenje sredstava odobrenih projektu ovim 
Pozivom.“ 

U slučaju da ste pridruženi partner, ne dolazi do isključenja mogućnosti koja je 
navedena pod točkom 1. gore. 
 

------------------------------------------------- 

 

Pitanje - Vista consulting d.o.o.: 
 

1. Pitanje: 
 

Je li pod "Troškovi vanjskih usluga" prihvatljiv trošak vođenja projekta? 
 
AEM - odgovor: 
 
Trošak vođenja projekta prihvatljiv je trošak. Molimo da obratite pozornost da 
voditelj projekta mora priložiti životopis uz projektnu dokumentaciju u trenutku 
prijave (isto se odnosi i na članove projektnog tima). 
 
2. Pitanje: 

Vezano za provjeru informacija, fakulteti su zainteresirani za provjeru autentičnosti 
diplomskih radova (plagiranje). Je li takva aktivnost prihvatljiva? 

AEM - odgovor: 

Aktivnost koju ste naveli ne može biti prihvatljiva aktivnost u sklopu NPOO mjere 
„Uspostava sustava provjere točnosti informacija“. 
 
Plagijat je povreda autorskog prava, prava iz industrijskog vlasništva, patenta i 
to zaista nije sadržajno ni pravno povezano s projektom uspostave sustava 
provjere točnosti informacija ni s generalnom temom borbe protiv 
dezinformacija. 

 


